Госреестр недвижимости продолжает пополняться сведениями об объектах культурного наследия Мордовии

В Управлении Росреестра по Республике Мордовия провели совещание по вопросам внесения в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) сведений об объектах культурного наследия и их территориях.
Во встрече приняли участие министр земельных и имущественных отношений РМ Андрей Мищенко, министр культуры, национальной политики и архивного дела РМ Светлана Баулина, заместителя министра финансов РМ Олег Петрунин.
С марта 2023 года Мордовия включена в число пилотных регионов по реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных». Это инструмент будущего, который обеспечит эффективное развитие территорий, реализацию градостроительной политики, получение комплексных сведений о недвижимости. Ключевым условием для этого является наполнение ЕГРН сведениями обо всех объектах, которые расположены в республике.
«Наличие в ЕГРН сведений о границах территорий объектов культурного наследия поможет избежать градостроительных ошибок при предоставлении земельных участков гражданам и юридическим лицам, а также минимизирует деятельность, которая может нанести ущерб таким объектам», - пояснила руководитель Управления Росреестра по Республике Мордовия Светлана Балескова.
В настоящее время в ЕГРН содержатся сведения о 486 объектах культурного наследия федерального и регионального значения, расположенных на территории Республики Мордовия.
По итогам встречи были запланированы меры для достижения показателей внесения в ЕГРН сведений об объектах культурного наследия и их территориях.
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