На заседании Общественного совета при Росреестре Мордовии обсудили сервис «Земля для стройки» и работу отдела регистрации недвижимости
В Управлении Росреестра по Республике Мордовия провели очередное заседание Общественного совета. В действующий состав Совета входят представители Общественной палаты, Адвокатской палаты, бизнес-сообщества, нотариата, кадастровые инженеры.
Выступая с приветственным словом, руководитель Управления Светлана Балескова поблагодарила участников заседания за эффективное взаимодействие и экспертную помощь в совершенствовании работы Управления.
Члены Совета ознакомились с докладами о работе отдела государственной регистрации недвижимости и о проекте «Земля для стройки».
Начальник отдела государственной регистрации недвижимости Татьяна Биушкина рассказала о тенденциях в сфере учетно-регистрационных действий. Так, за 7 месяцев 2023 года в Управление поступило 70712 заявлений, из них почти половина в электронном виде - 33516. Управление системно работает над снижением числа приостановлений и отказов - доля решений о приостановлении при регистрации прав составляет менее 1 процента.
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Сервис «Земля для стройки» содержит сведения о свободных территориях и земельных участках, которые могут быть использованы гражданами и застройщиками для индивидуального жилищного строительства и строительства многоквартирных домов.
Росреестром Мордовии и региональными органами власти выявлено 380 земельных участков и территорий общей площадью более 3544 га. Участки расположены в Саранске и нескольких районах республики. В жилищное строительство вовлечено 183 земельных участка.
«Общественным советом отмечена положительная динамика в рассмотренных вопросах, высоко оценен профессионализм сотрудников Управления», - подчеркнул председатель Совета Алексей Фонов
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