Росреестр Мордовии выступил на круглом столе ко Дню землеустроителя и работника кадастра в РМ
В институте геоинформационных технологий и географии МГУ им. Н.П. Огарёва провели круглый стол «Цифровые технологии в теории и практике землеустройства, кадастровой деятельности и природопользования». 
Мероприятие приурочили ко Дню землеустроителя и работника кадастра в Республике Мордовия. Праздник учрежден Указом Главы Республики Мордовия от 26 февраля 2008 года в знак признания заслуг землеустроителей и работников кадастра на разных исторических этапах развития. 
С праздником собравшихся поздравил кандидат экономических наук, доцент кафедры землеустройства и ландшафтного планирования Александр Фролов. Он отметил успех интеграции профессорско-преподавательского сообщества университета, профильных учреждений и организаций, выпускников и студентов, поблагодарил работодателей региона за активное участие в образовательном процессе, проведении совместных исследовательских работ.
На мероприятии выступил специалист-эксперт отдела государственного земельного надзора, геодезии и картографии Управления Росреестра по РМ, магистрант кафедры экологии и природопользования Олег Курочкин. Он рассказал о полномочиях Управления в сфере федерального государственного контроля (надзора) в области геодезии и картографии, о работе по поддержанию в надлежащем состоянии пунктов государственных геодезических сетей республики.
Также участники круглого стола обсудили вопросы использования цифровых технологий в практике кадастровых и землеустроительных работ, мониторинга земель, природопользования, геоинформационного картографирования, использования космических снимков, ведения кадастров природных ресурсов, инженерных изысканий, изучения объектов природного и исторического наследия, планирования культурного ландшафта региона.
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