
Аналитическая справка
об обеспеченности муниципального образования транспортной инфраструктурой и соответствующей логистикой, в том числе наличие сервисной и сопутствующей инфраструктуры, необходимой как для транспортных средств, так и для работников, задействованных в данном сегменте за 2022 год. 


На территории Чамзинского муниципального района, в соответствии с Федеральным законом от 15 июля 2015 г. № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в РФ и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ»,  по итогам открытых конкурсов на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок, проведенных 02.03.2017 г., 21.11.2018г. и 27.12.2018г., 29.12.2020г. транспортные услуги  по регулярным перевозкам пассажиров на территории Чамзинского района оказывают 2 перевозчика: ООО «Континент», ИП Родина А.В. Автопарк насчитывает 20 единиц автотранспортных средств.
 В Чамзинском районе на обслуживании перевозчиков автомобильным транспортом   17 внутрирайонных маршрутов и один пригородный маршрут: Чамзинка-Саранск. Маршрутная сеть включает в себя 17 маршрутов, протяженностью 209,6 км, и один пригородный Чамзинка-Саранск. Объем ежегодной перевозки пассажиров составляет 1139,5 тыс. человек. Не обеспечены регулярными перевозками 7 малых деревень с численностью менее 10 человек. 
        Все автотранспортные средств оснащены валидаторами-оборудова-нием, позволяющим использование платежных карт при оплате проезда. По рекомендации Минстроя РМ, 6 транспортных средств оснащены видео-камера-ми. За  период январь-декабрь 2022 г. по социальной карте оплачено 503 187 поездок, по банковской карте оплачено 130 577  поездок. Доля безналичной платы  пассажироперевозок  составляет 85,3 %. 
           Для обеспечения  автотранспортных средств топливом  на территории района находятся 10 АЗС: ООО «ЛУКОЙЛ-Центрнефтепродукт» - 2объекта, ООО «Газ ОЙЛ» - 2объекта, ООО «Башнефть-Розница» - 1объект, ООО «Транснефтепродукт-М» - 1объект,  ИП Бацунов П.В.-2 объекта, ИП Расшивалин А.А. – 1 объект, ИП Лончин А.Н. – 1 объект.
    По ремонту автотранспортных средств на территории  Чамзинского муниципального района функционируют 2 автосервиса(ИП Игонин, ИП Яушев), установке газового оборудования 1- объект (АО«Растивали»), автомоек -3 объекта(ИП Саушин, ООО «Строительная часть», ИП Макеев). Кроме того, в  рамках заключения соц. контракта  8 человек оформили статус «самозанятого»  и получили государственную поддержку в размере 250,0 тыс. рублей каждому на открытие точек ремонта автомобилей.        
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