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 о мониторинге цен (с учетом динамики) на товары, входящие в перечень отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости в Чамзинском муниципальном районе за 2022 год

          В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 г. № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» и постановления Правительства Российской Федерации от 7 августа 2014 г. № 778, в 2022 году была продолжена работа по осуществлению единого автоматизированного мониторинга цен на товары первой необходимости в Единой системе мониторинга цен и остатков.
         В течение 2022 года еженедельно проводился  мониторинг цен на социально значимые группы продовольственных товаров в магазинах федеральных сетей: «Магнит», «Пятерочка», магазине местных торговых сетей: «Гранд». При проведении мониторинга определяется минимальная и максимальная розничная цена на 52 (в том числе: 32 вида – продовольственной группы и 20 – непродовольственной группы) товаров, а также факт наличия этих товаров в продаже. Еженедельные результаты проведенного мониторинга с указанием динамики цен направляются в Министерство экономики, торговли и предпринимательства Республики Мордовия. 
           Данный мониторинг проводился отделом по торговле, бытовому обслуживанию и защиты прав потребителей Администрации Чамзинского муниципального района еженедельно, в течение 2022 года был период ежедневного мониторинга.
В 2022 году на предприятиях торговли проводились акции по продаже товаров по сниженным ценам.
  В летний период было увеличено количество выездов по обслуживанию населения, проживающего в отдаленных и малочисленных населенных пунктах. Было увеличено количество выездов мобильной торговли в труднодоступные населенные пункты и в населенные пункты, где были закрыты стационарные торговые точки.
В течение 2022 года во всех торговых объектах федеральных и региональных сетей, а также несетевых объектах обеспечение товарами первой необходимости было бесперебойным.
Большой популярностью у жителей нашего района пользуются продовольственные ярмарки. За 2022 год было проведено 4 праздничные и 2 специализированные сельскохозяйственные ярмарки.  Благодаря широкому ассортименту, представленному сельхозпредприятиями, были удовлетворены потребности жителей района в товарах жизненной необходимости по приемлемым ценам. Кроме того, регулярно проводятся ярмарки на территории рынка «Рождественский», что дает возможность гражданам свободно осуществлять реализацию сельскохозяйственной продукции, производимой в личных подсобных хозяйствах. В текущем году было организовано и проведено 52 ярмарки выходного дня и 156 универсальных ярмарок.
В Чамзинском районе функционируют предприятия пищевой промышленности и переработки: ООО «Мечта» – предприятие по переработке молока, ООО «КомбиС» – предприятие по производству комбикормов, круп, растительного масла. В 2019 г. ООО «Юбилейное», предприятие по переработке мяса, реорганизовано в форме присоединения к АО «Птицефабрика «Чамзинская». Производством сельскохозяйственной продукции заняты 9 предприятий:          АО «Птицефабрика «Чамзинская», АО «Агро-Атяшево», ООО «Магма ХД», ООО «Ремезенское», ООО «Калиновское», ЗАО «Мордовский бекон», ООО «Хорошее дело», ООО «Колос», ООО «Садовод», успешно функционируют 14 крестьянских (фермерских) хозяйств. Благодаря развитию конкуренции рынка производства и переработки сельхозпродукции, цены на мясо свинины, мясо кур, молоко и молочную продукцию, яйцо столовое за 2022 год были сохранены на уровне 2021 года, а по некоторым категориям наблюдается снижение.
  В 2022 году минимальная цена реализации мяса кур в декабре 2022 года составила 137,64,что меньше уровня прошлого года на 5,7% (минимальная цена на мясо кур в декабре 2021 года – 145,99 рублей).
 Минимальная цена реализации яйца столового (десяток категории С1) в декабре 2022 года составила 57,99 рублей. По отношению к декабрю 2021 года темп роста составил – 80% (минимальная цена в декабре 2021 года составляла – 72,49рублей за десяток).
       Минимальная цена масла подсолнечного рафинированного составила 98,88 рублей – темп роста 101,7% к уровню прошлого года (средняя цена 2021 года - 97,22 рублей);
Темп роста средней цены на сахарный песок составил 107,5%.
Темп роста цены на соль пищевую, поваренную составила 115,64%. 
 Наибольшее снижение цен в декабре 2022 г.  к соответствующему периоду 2021 года произошло на овощи свежие: мин. цена в декабре 2022г на картофель составила 20,5 руб., в декабре 2022г.- 40,49 руб., темп роста составил – 50,6%, мин. цена в декабре 2022г на капусту составила 17,09 руб., в декабре 2022г.- 50,59 руб., темп роста составил – 33,8%, мин. цена в декабре 2022г на лук составила 24,49 руб., в декабре 2022г.- 28,49 руб., темп роста составил – 86%, мин. цена в декабре 2022г на морковь составила 26,49руб., в декабре 2022г.- 28,99 руб., темп роста составил – 91,3%.
       Благодаря высокому урожаю овощей цена картофеля снизилась почти в два раза, а цена капусты в 3 раза. 
      Темп роста средней цены в 2022 году по крупяным и макаронным изделиям составил:
- по крупе гречневой 83,2% ;
- по крупе рисовой 112,9 %;
- по макаронным изделиям (сорт высший) 115,8%. 
 - цена на пшено уменьшилась на 18%. 
Яблоки свежие в течение года можно было купить от 49,99 рублей за 1 кг. до 129 рублей. Средняя цена в декабре 2022г. составила 66,54 рублей, если сравнивать с декабрем прошлого 2021 года, то увеличение составило 33,1%.  
В 2022 году в Чамзинском муниципальном наблюдался рост оборота розничной торговли. Оборот розничной торговли за 2022 год составил 4345,7 млн. руб. и вырос на 108,2% по сравнению с 2021 годом (4017,7 млн.руб.). В расчете на душу населения оборот розничной торговли составил 151,4 тыс. руб., рост показателя к уровню 2021 года (138,3 тыс. руб.) составил 109,5%. 
 На потребительском рынке Чамзинского муниципального района продолжается работа по внедрению расчетов с населением за оказанные услуги и товары через пластиковые карты. По состоянию на 01.01.2023 года на предприятиях потребительского рынка Чамзинского муниципального района установлено 280  POS – терминалов по обслуживанию пластиковых карт, что составляет  80 % от общего числа предприятий потребительского рынка. Основными пользователями терминалов являются: заправочные станции, гостиницы, кафе, аптеки и магазины крупных и средних форматов.   
Инфраструктура торговой сети по итогам 2022 года состоит из 237 стационарных объектов торговли с торговой площадью 21 681.35 тыс. кв.м. По сравнению с 2021 годом (239 объектов) показатель уменьшился на 2 единицы. Общая торговая площадь увеличилась на 107,6% (в 2021 году –20149,75 тыс. руб.). Снижение числа стационарных объектов торговли произошло за счет закрытия магазинов в ТЦ «Галерея». Увеличение торговой площади произошло за счет открытия магазина «Планета» в торговом центре «Центральный», 2 магазинов ООО «Скидкино» на территории р.п.Чамзинка и р.п.Комсомольский. Также в 2022 году были открыты: магазин «К&Б»в ТЦ «Панорама», магазин «Продукты» территории с.Большое Маресево.
По состоянию на 01.01.2023 года в Чамзинском муниципальном районе функционирует 37 предприятий общественного питания на 2351 посадочных мест. В сеть предприятий общественного питания входят: 9 кафе, 2 бара, 1 пельменная, 1 пиццерия, 1 кофейня, 2 шаурмичные, 1 буфет, 17 столовых и 3 нестационарных предприятия общественного питания. По сравнению с 2021  годом количество предприятий общественного питания увеличилось на 2 единицы (в 2021 году – 35 объектов).
В 2022 году наблюдалось улучшение качества и культуры обслуживания в предприятиях общественного питания.
Так, в 2022 году состоялось открытие бара  «Тропикана-бар» в р.п. Комсомольском и буфета «Ночной» во 2-м микр-не п.Комсомольский - уютные заведения для дружеских посиделок и мероприятий. На территории р.п. Чамзинка была открыта «Шаурмичная» с круглосуточным режимом работы.
У кафе «Весна» по ул. Победы в п.Чамзинка обновился не только фасад здания, но и обновилось меню с включением разнообразных блюд в том числе национальной кухни.
В целом, во вновь открытых объектах общественного питания с современными интерьерами для посетителей созданы максимально комфортные условия. Главное преимущество объектов нового формата - это ассортимент и качество предлагаемых блюд, которые готовятся быстро и вкусно.
Кафе и бары в дневное время предлагают жителем и гостям Чамзинского района доступные всем социальным группам населения «бизнес-ланчи» и комплексные обеды. Многие предприятия осуществляют доставку до места назначения.
Свою нишу в районе заняли точки быстрого обслуживания с круглосуточным режимом работы, которые предлагают различную выпечку, пиццу, шаурму. Такие объекты общественного питания пользуются большим спросом у населения и сохраняют доступные цены на изготавливаемую продукцию.    
       Медицинскими препаратами население района снабжают:
 14 аптек (ГУП РМ «Фармация» - 2объекта, ООО «Исток» - 2объекта, ИП Лукманов Р.Р. - 2объекта, ООО «Росток» - 1объект, ООО «Апрель» - 3объекта, ИП Дерюгина Н.В.– 2 объекта, ИП Коннова И.В. – 1объект, ИП Ковалева М.Ю. – 1 объект) и «Оптика» (ИП Лукманов Р.Р.).
       На территории района находятся 10 АЗС: ООО «ЛУКОЙЛ-Центрнефтепродукт» - 2объекта, ООО «Газ ОЙЛ» - 2объекта, ООО «Башнефть-Розница» - 1объект, ООО «Транснефтепродукт-М» - 1объект,  ИП Бацунов П.В.-2 объекта, ИП Расшивалин А.А. – 1 объект, ИП Лончин А.Н. – 1 объект.
        

