Аналитическая справка

о состоянии и развитии конкурентной среды

в Чамзинском муниципальном районе  за 2023год
          В соответствии  с Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017г. №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2021-2025годы,  Стандартом развития конкуренции в субъектах Российской Федерации  (распоряжение правительства РФ №768-Р), Постановлениями Администрации Чамзинского муниципального района от 30.12.2021г. №796, от 17.08.2023г. №542  утвержден План мероприятий («дорожная карта») Чамзинского муниципального района по содействию развитию конкуренции в  Чамзинском муниципальном районе на 2022-2025 годы. Обновлен перечень  товарных рынков,  исключены из перечня рынок услуг связи, услуг общественного питания услуг жилищно-коммунального хозяйства; добавлены рынки:  ритуальных услуг, рынок нефтепродуктов,  медицинских услуг, выполнения работ по благоустройству городской среды, промышленности строительных материалов и рынок  семеноводства. 
        В настоящем перечне 15 товарных рынков. 
Рынок услуг дошкольного образования.

По состоянию на 1 января 2024 года на территории Чамзинского муниципального района функционирует 15 организаций, реализующих программы дошкольного образования, а также  организации, осуществляющие присмотр и уход за детьми, в том числе: 12 дошкольных образовательных организаций, из которых 4 муниципальных и 1 дошкольная группа при школе, 3 общеобразовательных организации, осуществляющие присмотр и уход за детьми. Конкурентная среда характеризуется доминированием структурных подразделений. 

Количество воспитанников - 1071 детей (уменьшение по сравнению с прошлым периодом на 80 детей). Доля детей, получающие услуги дошкольного образования от общего количества детей в возрасте от 1 до 6 лет составляют 71,4 %. Снижение показателя произошло в связи со спадом рождаемости и оттоком молодых семей из сельских поселений. 
Общее количество групп в дошкольных организациях – 65, в сельской местности – 5, в городской местности – 61. Средняя наполняемость групп по району составила 16 человек, в сельской местности – 12 человек, в городской местности – 17 человек. В дошкольных учреждениях района работают 309 человек,  из них педагогов - 145. На 1 педагогического работника приходится 7 воспитанников.

 В районе ведётся планомерная работа по развитию и повышению доступности системы дошкольного образования. 

         В районе функционирует автоматизированная информационная система «Е-услуги. Образование», которая   предоставляет возможность в электронном виде оказывать населению муниципальные услуги в сфере образования - приём заявлений в детские сады, постановка в очередь и их зачисление. В 2023 году регистрацию в дошкольные учреждения  прошло 270 детей.  

Целевой показатель «Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет» выполнен на 100,0 % .

Приоритетными направлениями дальнейшего развития конкуренции на рынке услуг дошкольного образования являются: сохранение достижения 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1года до 6 лет; развитие вариативных форм предоставления услуг дошкольного образования с целью удовлетворения разнообразных запросов граждан (групп дошкольного образования, присмотра и ухода для детей в возрасте до 3 лет).

         Данный рынок с достаточно развитой конкуренцией.

Рынок услуг дополнительного образования детей.

Рынок услуг дополнительного образования в Чамзинском районе представлен  четырьмя учреждениями. Из них три муниципальных учреждения дополнительного образования: МБУ ДО «Центр детского творчества», МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» Чамзинского муниципального района, подведомственны Министерству образования РМ и Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств» Чамзинского муниципального района подведомственно Министерству культуры и немуниципальный  детский клуб «Глобус», позволяющие максимально поддержать и развивать разнообразные потребности детей. 

Возможность получения дополнительного образования обеспечивается организациями различных сфер деятельности – спорт, культура, образование. Наличие немуниципального детского клуба «Глобус» обеспечило развитие конкуренции на рынке услуг дополнительного образования детей.

В помощь родительской общественности функционирует общедоступный навигатор по дополнительным общеразвивающим программам, где родители выбирают образовательные программы, соответствующие уровню подготовки и способности детей. 

За 2023 год в муниципальных учреждениях дополнительного образования и общеобразовательных учреждениях в кружках и секциях были заняты 3239 воспитанников (81,2% от общего числа детей в возрасте от 5 до 18 лет). В рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» 260 учащихся повысили свои знания благодаря мобильному технопарку «Кванториум». В 10 школах района открыты центры образования «Точка Роста». 
Необходимость расширения спектра образовательных организаций, оказывающих услуги дополнительного образования, обусловлена возрастающим спросом населения на услуги дополнительного образования. В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» осуществляется персонифицированное дополнительное образование. На эти цели из муниципального бюджета в 2023 году выделено 3163,5 тыс. рублей. 

По результатам мониторинга уровень удовлетворенности потребителей качеством и доступностью услуг дополнительного образования в 2023 году составил 85%.


Одним из направлений развития конкуренции дополнительных образовательных услуг является создание условий для привлечения негосударственных организаций дополнительного образования.

Направлениями для дальнейшего развития дополнительного образования в Чамзинском муниципальном районе являются:

- достижение целевых показателей;

- развитие современной инфраструктуры дополнительного образования.

Рынок услуг детского отдыха и оздоровления:
               На территории  Чамзинского муниципального района  услуги детского отдыха и оздоровления детей  предоставляются в виде путевок в детские здравницы и лагеря отдыха ГКУ «Социальная защита населения по Чамзинскому  району Республики Мордовия» и ГБУЗ РМ «Комсомольская межрайонная   больница», с выездом детей за пределы района, на базе образовательных организаций  организуются лагеря:

 -детские оздоровительные лагеря с дневным  пребыванием;

 -лагеря труда и отдыха; 

-лагерь актива сельских школьников;

-профильного лагеря для одаренных детей и подростков;

 -лагеря активистов дополнительного образования;

-лагерь «Юнармейский»;

 -лагерь для несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

  В 2023 году  численность детей, получивших путевки от ГКУ «Социальная защита населения» составило 116 детей. На муниципальном уровне детей численность детей в  лагерях  составила  924 ребенка. Целевой показатель  « Численность детей в возрасте от 7 до 17 лет отдохнувших в 2023 году в общей численности детей этой категории, проживающих в районе» составил 32,5%. Так как на территории Чамзинского района отсутствуют загородные оздоровительные лагеря, данный рынок с недостаточно развитой конкуренцией
Рынок психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья

        В Чамзинском районе функционирует психолого-медико-педагогическая комиссия (ПМПК) Чамзинского муниципального района, основной целью которой является своевременное выявление детей с особенностями в физическом или психическом развитии, отклонениями в поведении, проведение их комплексного психолого-медико-педагогического обследования, подготовки рекомендаций по оказанию им психолого-медико-педагогической помощи, организации их обучения и воспитания, а также подтверждения, уточнения или изменения ранее данных рекомендаций.

           В рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей»  на базе «Центра развития ребёнка – детский сад «Сказка» функционирует «Консультационный межрайонный центр оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющие детей Ардатовского, Атяшевского, Большеберезниковского, Дубёнского, Чамзинского районов». Общее количество детей, обследованных специалистами ПМПК  в 2023 году составляет  151 ребенок. Доступность образования для детей-инвалидов обеспечена в форме инклюзивного образования. Целевой показатель: оказание  консультативной помощи осуществлялось  в 100% размере  на безвозмездной основе. Данный рынок с недостаточно развитой конкуренцией.
Рынок медицинских услуг:
На 1 января 2024 года  рынок медицинских услуг представлен государственной системой здравоохранения и негосударственным сектором, который  представлен 5 организациями: ООО «Дента Смайл»- стоматология «Корона, Центр сертификации ОП «Стоматология», ООО «Вера» (медицинский центр партнер ИНВИТРО), ООО «Лаборатория Гемотест», Стоматология «Добрых Докторов».
Государственную систему здравоохранения представляет ГБУЗ Республики Мордовия «Комсомольская центральная районная больница» на 298 коек (208 – стационарных коек (круглосуточных) и 90 – дневного стационара), которая обслуживает население Чамзинского (193 стационарных коек (круглосуточных) и 58 коек дневного стационара) и Б.Березниковского (15 стационарных коек (паллиативных, круглосуточных) и 32 койки дневного стационара) муниципальных районов. 

Для обслуживания населения на территории Чамзинского муниципального района осуществляют деятельность структурные подразделения: 2 поликлиники на 750 посещений в смену, отделение скорой медицинской помощи (7112 вызовов в год) и 18 фельдшерско-акушерских пункта. 

        Больница активно участвует в реализации федерального национального проекта «Здравоохранение». В 2023 г. в рамках регионального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» продолжается реализация мероприятия по организации работы центра амбулаторной онкологической помощи на базе ГБУЗ Республики Мордовия «Комсомольская центральная районная больница». По комплексу мер, направленных на реализацию мероприятий Государственной программы «Развитие здравоохранения» по Республики Мордовия и региональных проектов в 2023 году безвозмездно за счет республиканского бюджета поступили:
- автомобиль скорой медицинской помощи, стоимостью 3840,0 тыс. руб.
-система роботизированная Gloreha для функциональной терапии верхних конечностей (12000,0 тыс.рублей)
  А также кровати медицинские функциональные электрические  в количестве 15 штук, штативы для длительных вливаний -10 штук, дефибрилляторы-мониторы , стол операционный, машина моюще-дезинфицирующая для обработки гибких эндоскопов и другое медицинское и прочее оборудование, поступившего в учреждение безвозмездно на общую сумму 56372,7 тыс рублей.
     На базе ГБУЗ Республики Мордовия «Комсомольская центральная районная больница» благодаря гранту «Росмолодежь.Гранты» была открыта «Детская комната», в которой был произведён косметический ремонт помещения, закуплена мебель, телевизор, развивающие игрушки для детей различного возраста. Комната доступна для всех детей в соответствии с распорядком дня в больнице. Данное помещение помогает детям справиться со стрессом, продолжить  совместные занятия творчеством. Общая сумма финансирования этого проекта-295000,0 тыс. рублей.
Факторами,  ограничивающими конкуренцию на рынке медицинских услуг, является:

 -необходимость значительных финансовых вложений при открытии бизнеса;

 -дефицит кадров, недостаток высококвалифицированного персонала.

 Данный рынок с недостаточно развитой конкуренцией.
Рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами.
        По состоянию на 01.01.2024г рынок  услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами заняты 17 лицензиатами: из них:  ГУП Республики Мордовия-2(11,8%), юридических лиц частной собственности, в том числе индивидуальных предпринимателей- 14 аптечных пунктов и магазин «Оптика»(88,2%). 
По данным анализа, на территории рп. Комсомольский и рп. Чамзинка  наблюдается большая плотность размещения аптечных организаций. Постоянный спрос населения на  лекарственные препараты и  медицинские изделия определяет высокий уровень конкуренции на данном рынке услуг.
Основными проблемами на рынке услуг  розничной торговли лекарственными препаратами в Чамзинском районе являются: высокая концентрация сети аптек в городских поселениях Чамзинка и Комсомольский, низкая  доступность фармацевтической помощи населению отдаленных сел района в связи с экономической неэффективностью розничных продаж лекарственных препаратов, медицинских изделий и сопутствующих товаров в малонаселенных пунктах. 
 Целевой показатель  «Доля негосударственных аптечных организаций, осуществляющих розничную торговлю фармацевтической продукцией, в общем количестве аптечных организаций, осуществляющих розничную торговлю в муниципальном районе » составил 88,2% 
. Данный рынок с достаточно развитой конкуренцией
Рынок социальных услуг.
На территории Чамзинского района в сфере социального обслуживания  функционируют 3 организации: ГКУ «Социальная защита населения по Чамзинскому району РМ», ГКУ РМ «Центр занятости населения Чамзинский», АНО СОГ «Луч надежды». Также имеет огромное значение для населения   Комсомольский филиал ГБСУ СОССЗН РМ «Большеберезниковский дом-интернат для престарелых и инвалидов».

	     АНО СОГ «Луч надежды оказывает социальные услуги без обеспечения проживания следующему контингенту населения: пенсионерам, инвалидам, одиноким нетрудоспособным гражданам. Основной целью деятельности АНО СОГ «Луч надежды»  является организация социального обслуживания граждан пожилого возраста инвалидов, нуждающихся в предоставлении социальных бытовых услуг, социальных медицинских в соответствии с их возрастом и состоянием здоровья, оказание отдельным категориям граждан помощи в реализации законных прав и интересов, содействие в улучшении их социального и материального положения, а также психологического состояния. В настоящее время существуют проблемы, препятствующие привлечению СОНКО на рынок социальных услуг, среди которых низкий уровень денежных доходов населения – потенциальных потребителей социальных услуг, нехватка кадров, недостаточный уровень кадрового потенциала СОНКО, нехватка профессиональных и специальных знаний у сотрудников и добровольцев СОНКО,  запрет на выездную торговлю лекарственными средствами и медицинскими товарами в отдаленных и труднодоступных населенных пунктах.
Целевой показатель «По итогам 2023года численность населения, обслуживаемого на дому организациями всех форм собственности по предоставлению социальных услуг,  проживающих на территории Чамзинского муниципального района составила 366 человек, прогноз выполнен на 95%. Данный рынок с недостаточно развитой конкуренцией.



Рынок ритуальных услуг
           Предоставлением ритуальных услуг населению Чамзинского муниципального района заняты 4 организации частной формы собственности, все зарегистрированы как индивидуальные предприниматели, из них 2 индивидуальных предпринимателя расположены в п. Комсомольский, 2- в п.Чамзинка.  Наличие специальной техники и транспортных единиц, ритуальной атрибутики, наличие бригад работников для выполнения работ и процедур позволяют оказывать полный комплекс ритуальных услуг.  Один предприниматель из 4-х предоставляет услуги столовой. С 2021 году оказывается услуга поминального обеда «Обед на вынос». Уровень развития конкуренции на рынке ритуальных услуг высокий.
Целевой показатель: «доля организаций частной формы собственности в сфере ритуальных услуг» составлен на  100%, выполнен на 100%

Данный рынок с недостаточно развитой конкуренцией.
	Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды.
Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды включает в себя благоустройство общественных и дворовых территорий. На решение проблем по благоустройству направлена региональная реализация регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», в рамках которой осуществляется финансирование работ по созданию современного облика общественных и дворовых территорий.  На 1 января 2024года рынок представляет собой  муниципальной организацией ООО «Благоустройщик» и остальной рынок коммерческими организациями.  . 
В 2023 году в рамках Федерального  проекта «Формирование комфортной городской среды завершено мероприятия по  благоустройству двух придомовых территорий по адресу: п. Комсомольский, ул. Республиканская, д.2; Микрорайон 2 д.11. На общую сумму 3096,17 тыс. руб. (их них 2009,71 – субсидия РФ и РМ; 1089,46 тыс. руб. местный бюджет).  Заасфальтированы проезды, тротуары, входы в подъезды, устроены дополнительные парковочные места, установлены скамейки  и урны.

В 2023г. проведено благоустройство второй части парка отдыха Микрорайона 1 на сумму 22933,808 тыс.руб. (из них 7933,808 тыс.руб. из местного бюджета ; 15000,0 тыс. руб. –РФ и РМ). Проведены мероприятия по озеленению парка отдыха. 

         В августе 2023 года подведены итоги конкурса лучших проектов благоустройства общественных территорий муниципальных образований Республики Мордовия на 2024 год. Городское поселение Чамзинка получит денежные средства в сумме 8,0 млн. рублей  на реализацию проекта по благоустройству парка.

За счет субсидий дорожного фонда выполнен капитальный ремонт 8 дорог в р.п. Чамзинка на сумму 34 491,3 тыс. рублей и в р.п. Комсомольский выполнены работы по капитальному ремонту дороги по ул. Ленина в с. Киржеманы  на общую сумму 4406,2 тыс. рублей. 
Приоритетными направлениями развития конкуренции на рынке выполнения работ по благоустройству городской среды являются:

участие в конкурсах лучших проектов благоустройства общественных территорий, с целью одобрения заявок на новые проекты.

привлечение спонсорской помощи  на  реализацию новых проектов  по благоустройству территорий.
         Данный рынок с  достаточно развитой конкуренцией.



Рынок услуг перевозок пассажиров наземным транспортом
 На территории Чамзинского муниципального района, в соответствии с Федеральным законом от 15 июля 2015 г. № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в РФ и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ»,  по итогам открытых конкурсов на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок, проведенных 02.03.2017 г., 21.11.2018г. и 27.12.2018г.,29.12.2020г. Транспортные услуги по регулярным перевозкам пассажиров на территории района оказывают 2 перевозчика: ООО «Континент», ИП Родина А.В. Автопарк насчитывает 21 единицу автотранспортных средств. Все автотранспортные средств оснащены валидаторами-оборудованием, позволяющим использование платежных карт при оплате проезда. По рекомендации Минстроя РМ, 6 транспортных средств оснащены видео-камерами. За  2023 г. по социальной карте оплачено 619084 поездки, по банковской карте оплачено 129976 поездки. Доля безналичной оплаты  пассажироперевозок  составляет 93,2 %.   Маршрутная сеть включает в себя 17 маршрутов, протяженностью  209,6 км, и один пригородный Чамзинка-Саранск. Объем ежегодной перевозки пассажиров составляет 1440 тыс. человек. Не обеспечены регулярными перевозками 7 малых деревень с численностью менее 10 человек.

 Доля негосударственных перевозчиков на муниципальных автобусных маршрутах составляет 100%.  Целевой показатель выполнен на 100%. 
Данный рынок с достаточно развитой конкуренцией.
Рынок  промышленности строительных материалов.   
    Наличие на территории района минерально-сырьевых ресурсов обуславливает высокую концентрацию предприятий по производству строительных материалов В Чамзинском районе рынок промышленности стройматериалов представлен тремя крупными предприятиями: АО «Мордовцемент», АО «Лато», ООО «Магма», предприятия ориентированы на  производство высококачественных материалов и увеличение объемов продукции, востребованной на рынке.

Налажено производство строительных материалов широкой номенклатуры:
-производство цемента –ПАО «Мордовцемент»;

- производство изделий из асбестоцемента и волокнистого цемента – ОАО «Лато»

- производство сухих бетонных смесей-ООО «Магма». 

Продукция местных предприятий является конкурентоспособной за пределами региона. 
В 2023 году в Чамзинском районе отгружено промышленной продукции  в  на сумму 33,7 млрд. рублей, в том числе продукции  промышленности стройматериалов на 21,2 руб., что составляет 62% от районного объема отгрузки. 
Объем отгруженной продукции АО «Мордовцемент» составил 18,1 млрд. руб. (доля в  отгрузке продукции  промышленности  стройматериалов района – 85,4%), темп роста  к 2022 г. – 100,1%. Произведено цемента 3,1 тыс.тонн (103,3% - к уровню 2022 г.) За 2023 г. объем отгруженной продукции  АО «Лато»в составил 1,6 млрд. руб., (доля в районном объеме составляет продукции  промышленности стройматериалов более 7,5%). 
На 2023 год доля хозяйствующих субъектов частной формы собственности в общем объёме промышленности стройматериалов составляет 100%.

     Целевой показатель « Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по виду экономической деятельности «Производство прочей неметаллической продукции» выполнен на 110,8 %. Данный рынок с достаточно развитой конкуренцией.
Рынок  семеноводства
  Внедрение в производство семян высших репродукций является базовым фактором повышения урожайности сельскохозяйственных культур и увеличения производительности труда. Вклад новых сортов в повышении урожая и качества оценивается в 40-70%. Проведение сортообновления в хозяйствах должно осуществляться по зерновым и зернобобовым культурам 1 раз в два года на 1/3 площади семенного участка семенами элиты.
В целях повышения качества и конкурентоспособности продукции отечественного семеноводства, обеспечения адресности государственной поддержки отрасли, Министерством сельского хозяйства Российской Федерации совместно с Национальным Союзом селекционеров и семеноводов сформирован реестр семеноводческих хозяйств Российской Федерации. 

Рынок семеноводства Чамзинского района представляет ООО «Калиновское». Сельхозпредприятие входит в Независимый Союз селекционеров и семеноводов, производит семена зерновых, зернобобовых и масличных культур. Имеет 2 зерносушильных и 2 зерноочистительных комплекса. В 2021 году приобретено весовое хозяйство – электронные весы, оборудование для фасовки семян в Биг Бэги, В 2023 г. планируется строительство зерносклада. В 2023 году планировалось реализовать сельхозпредприятиям 6,0 тыс. тонн семян, реализовано – 2,3 тыс. тонн. К 2025году данный показатель планируется довести до 10,0 . В 2023 году главная проблема в данном рынке заключается с  введением санкций  Европейского содружества, т.е. запрет на вывоз зерновых культур. 
Целевые показатели выполнены: «Доля  организаций частной формы собственности, осуществляющих деятельность на рынке семеноводства, в количестве всех организаций, осуществляющих деятельность на данном рынке»  на 100 процентов. Конкуренция на рынке семеноводства среди предприятий  Чамзинского района отсутствует, ООО «Калиновское» влияет на рост  уровня конкуренции на рынке семеноводства  в Республике Мордовия. 

Рынок  производства и переработки молока.
        В 2023 году производством молока были заняты 9 сельхозтоваропроизводителей , в том числе 5- КФХ. Объем производства молока за 2023 г. сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами составил  26409,7 тонн, темп роста к соответствующему периоду 2022 г. – 102,6 %. В расчете на 1 жителя произведено молока 923,4 кг, по данному показателю Чамзинский район занимает 12 место в республике. 

         Производство молока по сравнению с 2022 годом увеличилось на 672 тонны, Снижение по поголовью КРС произошло за счет ООО «Садовод» (-46 голов),    Стимулирование сельхозтоваропроизводителей по развитию  молочного скотоводства  (в соответствии с утвержденным Порядком предоставления субсидий из республиканского бюджета Республики Мордовия значительно влияет на развитие конкуренции на данном рынке.  ООО «Мечта» - предприятие глубокой  переработки молока, динамично развивающееся предприятие, перерабатывающее ежедневно  в среднем 150 тонн молока. В 2023 г. объем отгруженной продукции общества с ограниченной ответственностью «Мечта» составил 3,3 млрд. руб. (доля в объеме района составляет 9,8%). Высоким спросом у потребителей района и республики пользуется выпускаемая здесь продукция: цельномолочная, коктейли молочные, масло животное, сыры и т.д. Наращивание производства молока позволит повысить уровень потребления населением молочных продуктов.

            Целевые показатели, определяющие развитие рынка  производства и переработки молока выполнены 98,6%. Данный рынок с достаточно развитой конкуренцией.
Рынок розничной торговли. 
 Потребительский рынок Чамзинского района является одной из важнейших сфер экономической деятельности, обеспечивающей жизнедеятельность и благополучие населения муниципального образования, основными составными элементами которого являются: сфера торговли, общественное питание и платные услуги населению. 

 Инфраструктура торговой сети по итогам 2023 года состоит из 237 стационарных объектов торговли с торговой площадью 20 934,35 тыс. кв.м. По сравнению с 2022 годом  показатель остался на прежнем уровне, общая торговая площадь уменьшилась на 747 кв.м. Уменьшение площади стационарных объектов торговли произошло за счет закрытия магазина «Светофор» на территории р.п.Чамзинка, с торговой площадью – 630 кв.м., магазина ООО «Сергей» на территории с. Отрадное, магазина ООО «Садко-С» на территории р.п. Комсомольский. Увеличение торговой площади произошло за счет открытия 2 магазинов «К&Б» и магазина «Продукты» ИП Фадеева И.А. на территории р.п.Чамзинка. Также в 2023 году были открыты: магазин «К&Б»в ТЦ «Панорама», магазин «Продукты» территории с.Большое Маресево.
  Объем оборота розничной торговли во всех каналах реализации составил свыше 4,8 млрд. руб., с темпом роста 111,6%. В расчете на 1 жителя продано товаров на сумму свыше 170 тыс. руб. 

Большой популярностью у жителей нашего района пользуются продовольственные ярмарки. В 2023 году были организованы и проведены 3 праздничные, 51 ярмарка выходного дня, 157 универсальных ярмарок.

Благодаря широкому ассортименту, представленному сельхозпредприятиями, были удовлетворены потребности жителей района в товарах жизненной необходимости по приемлемым ценам. Кроме того, регулярно проводятся ярмарки на территории рынка «Рождественский», что дает возможность гражданам свободно осуществлять реализацию сельскохозяйственной продукции, производимой в личных подсобных хозяйствах
За 2023 год согласно Единому реестру количество субъектов МСП увеличилось на 72 единицы и достигло  661 единицу, в т.ч. индивидуальных предпринимателей – 553 (83,7%) единицы, что на 76 единиц больше 2022 года и 108 юридических лиц (16,3%), увеличение на 2 единицы.
В секторе малого и среднего предпринимательства работают 2130 чел., из которых 29,1% заняты в сфере торговли, 17,4% - в производственной сфере, 10% - в секторе транспорта, 9,3 - в сельском хозяйстве 7,4% - задействованы по предоставлению продуктов питания.
  В 2023 году 15 субъектов малого и среднего предпринимательства воспользовались поддержкой государственных микрофинансовых организаций и получили льготные микрозаймы на общую сумму – 36 млн. 305 тыс. рублей, в том числе через Микрокредитную компанию «Фонд поддержки предпринимательства» 13 субъектов малого и среднего предпринимательства получили 13 микрозаймов на общую сумму 29 млн. 112 тыс.руб., и через  Автономное учреждение «Микрокредитная компания «Региональный центр микрофинансирования Республики Мордовия» - 2 микрозайма на сумму 7 млн. 193 тыс. рублей. 

Поручительством АУ «Гарантийный фонд Республики Мордовия» воспользовались 5 субъектов МСП на сумму 29,9 млн. рублей, объем привлеченных кредитных средств составил 59,1 млн. рублей.

          В 2023 году в рамках заключения социального контракта 36 человек открыли собственное дело с финансовой поддержкой на общую сумму 12,4  млн. руб. по следующим направлениям: сельское хозяйство, розничная торговля, служба такси и грузоперевозки, предоставление косметических и парикмахерских услуг,  и другие.

       Субъектами МСП было дополнительно создано 75 новых рабочих мест в районе. Было проведено 12 встреч с представителями бизнеса района по вопросам мер государственной поддержки, благоустройства территории, проблемным вопросам и др. 
    Данный рынок с достаточно развитой конкуренцией.
Рынок  нефтепродуктов .
   По состоянию на 1 января 2023 года на территории Чамзинского на розничном рынке нефтепродуктов осуществляют деятельность 10 автозаправочных станций: ООО «Лукойл-Центрнефтепродукт»- 2 АЗС, расположенные в п.Чамзинка и п.Комсомольский; ООО «Газ Ойл» -1АЗС в п.Чамзинка и ООО «Газпромнефть»на  50-51 км  автодороги Саранск-Ульяновск;  ООО «Башнефть-Розница» - 1 АЗС расположена на  примыкание к автодороге Чамзинка-Б. Березники;  ООО «Транснефтепродукт»-автоматическая АЗС в п.Чамзинка и индивидуальные предприниматели: ИП Бацунов П.В.- 2 АЗС : в п. Чамзинка и п. Комсомольский; ИП Фадеев П.А. -1 АЗС в п.Чамзинка, ИП Лончин А.Н. - 1 АЗС в п.Чамзинка   По итогам 2023 года основные объемы реализации нефтепродуктов приходятся на ООО «Башнефть-Розница» и ООО «Лукойл-Центрнефтепродукт».
Для входа на рынок новых хозяйствующих субъектов можно отметить следующие барьеры: 

- капитальные вложения, связанные как со строительством новой, так и с приобретением действующей АЗС на правах собственности или аренды;

- преимущества действующих на рынке  хозяйствующих субъектов перед потенциальными участниками товарного рынка;
- получение разрешения на строительство АЗС;

- контроль со стороны уполномоченных органов власти в части соблюдения требований пожарной безопасности, качества продукции, экологического законодательства.

Основной задачей ОМСУ для обеспечения развития конкуренции на рынке реализации нефтепродуктов является выявление административных барьеров выхода на данный рынок хозяйствующих субъектов и способов их преодоления.
 Целевой показатель «Объем реализованных товаров, работ и услуг организациями частной формы собственности на рынке нефтепродуктов» выполнен на 88,6% в связи со снижение объема продаж ГСМ. Данный рынок с достаточно развитой конкуренцией.

По числу и структуре участников автозаправочного бизнеса розничный рынок нефтепродуктов можно считать высоко конкурентным.
             Администрация Чамзинского муниципального района  осуществляет закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме не менее чем пятнадцать процентов совокупного годового объема закупок, рассчитанного с учетом части 1.1  статьи 30 ФЗ №44-ФЗ.  Доля закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства в общем годовом стоимостном объеме закупок, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом   44-ФЗ за 2023 год составила 33%. Показатель выполнен в 2,3раза.

Контрактная система в сфере закупок направлена на создание равных условий для обеспечения конкуренции между участниками закупок. Администрацией Чамзинского муниципального района (заказчик), соблюдается требование действующего законодательство о закупках о недопущении  любых действий, которые противоречат требованиям   Федерального закона №44-ФЗ, в том числе которые могут привести к ограничению конкуренции, в частности к необоснованному ограничению числа участников закупок. 

         По результатам осуществления закупок в 2023 году заключения контрактов экономия составила 1,5%. Объем закупок, осуществленных в 2023 году, составил 485 721,0 тыс. рублей, на участие в закупках было подано в среднем 2 заявки, из них к участию в закупке было допущено 95% в 2023 году наиболее распространенными способами определения поставщика (подрядчика, исполнителя) является электронный аукцион 100% в количественном и 100 % в стоимостном выражении;

       В отчетном периоде заказчиками совместных закупок не осуществлялись.
Все конкурентные закупки размещаются в  единой информационной системе  на  официальном сайте www.zakupki.gov.ru, где размещаются извещения о проведении закупок (электронные аукционы, запрос котировок, предварительный отбор участников), аукционная документация, проекты муниципальных контрактов и прочая документация подлежащая  в соответствии с требованиями действующего законодательства размещению  в  ЕИС.

          В связи с изменениями в Федеральный закон №44-ФЗ от 05.04.2013 года вступившими в силу с 01.01.2022года, в целях приведения нормативно-правовых актов Администрации Чамзинского муниципального района в соответствие с требованиями действующего законодательства, утверждены и внесены соответствующие изменения в действующие нормативно-правовые акты Администрации Чамзинского муниципального района.

 Перечень нормативных правовых актов в рамках Федерального закона

№44-ФЗ от  05.04.2013г. « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», размещенных на сайте Администрации    Чамзинского муниципального района на предмет соответствия их антимонопольному законодательству
1) Постановление  от 24.01.2022г. №19 «Об утверждении  Положения о Единой комиссии Администрации Чамзинского муниципального района по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заключения контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг»;
2) Постановление Администрации Чамзинского муниципального района Республики Мордовия от 7 июля2022 г. N 483"О внесении изменений в Положение о Единой комиссии администрации Чамзинского муниципального района по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заключения контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, утвержденное постановлением Администрации Чамзинского муниципального района Республики Мордовия от 24 января 2022 г. N19
3) Постановление  от 28.06.2023г. №445 «Об утверждении Положения (регламента) о контрактном управляющем Администрации Чамзинского муниципального района" 
4) Постановление  от 10.10.2022г. №777 «Об утверждении Положения о проведении экспертизы результатов предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) товаров, выполненных работ, оказанных услуг, отдельных этапов исполнения контракта, в части их соответствия условиям контракта»
         Все нормативно-правовые акты в сфере регулирования деятельности по осуществлению муниципальных закупок для нужд Администрации Чамзинского муниципального района (в т.ч. проекты НПА) размещены на официальном сайте Чамзинского муниципального района chamzinka@e-mordovia.ru в разделе «Антимонопольный комплаенс».

Ежегодно проводится мониторинг деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов  (включая МУПы), в целях формирования реестра указанных хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории Чамзинского  муниципального района. Аналитическая записка по результатам мониторинга размещается на официальном сайте.
Постановлением администрации Чамзинского муниципального района  от18.12.2015г.№1233 утвержден Порядок проведения экспертизы муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Постановлением администрации Чамзинского муниципального района  от18.12.2015г.№1235 утвержден Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Перечисленные НПА опубликованы в информационном бюллетене Чамзинского муниципального района  и размещены на официальном сайте chamzinka.e-mordovia.ru. 

Целевой показатель «среднее число обращений представителей бизнес-сообщества в орган местного самоуправления для получения одной муниципальной услуги, связанной со сферой предпринимательской деятельности» по плану 2 единицы - выполнен, фактически достигнутое значение 32  единицы.


Кадастровые работы по формированию земельных участков выполняются на основании утвержденной муниципальной программы «Оформление муниципального и бесхозяйного имущества Чамзинского муниципального района РМ» в пределах доведенных финансовым управлением лимитов на соответствующий год. За 2023 год целевой показатель «Количество сформированных и поставленных на кадастровый учет земельных участков» при плановом значении 50 выполнен в количестве 54 единицы. Аукцион по продаже недвижимого имущества, включенного в прогнозный план (программы) приватизации муниципального имущества Чамзинского муниципального района на 2023 год  в количестве 1 признан состоявшимся, количество заключенных договоров-  6.
       Администрация Чамзинского муниципального района активно оказывает информационную и консультационную поддержку, как начинающим, так и действующим субъектам малого и среднего предпринимательства. Актуальная информация размещается на официальном сайте Чамзинского муниципального района в разделе «Малое и среднее предпринимательство».  В 2023 году 15 субъектов малого и среднего предпринимательства воспользовались поддержкой государственных микрофинансовых организаций и получили льготные микрозаймы на общую сумму – 36 млн. 305 тыс. рублей, в том числе через Микрокредитную компанию «Фонд поддержки предпринимательства» 13 субъектов малого и среднего предпринимательства получили 13 микрозаймов на общую сумму 29 млн. 112 тыс.руб., и через  Автономное учреждение «Микрокредитная компания «Региональный центр микрофинансирования Республики Мордовия» - 2 микрозайма на сумму 7 млн. 193 тыс. рублей. 
        В 2023 году в рамках заключения социального контракта 36 человек открыли собственное дело с финансовой поддержкой на общую сумму 12,4  млн. руб. по следующим направлениям: сельское хозяйство, розничная торговля, служба такси и грузоперевозки, предоставление косметических и парикмахерских услуг,  и другие.

         В 2023 году грантополучателем по проекту «Семейная ферма» направление «Молочное животноводство» является индивидуальный предприниматель Безбородов И.В. Сумма гранта составила 8 982,6 тыс. рублей и индивидуальный предприниматель Жалилов А.Б., сумма гранта 6 060 тыс. рублей. 
Выполнен целевой показатель «Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку» при плановом значении 6, господдержку получили 9 участников.  
Субъектами МСП было дополнительно создано 75 новых рабочих мест.
Было проведено 12 встреч с бизнесом района по вопросам мер государственной поддержки, благоустройства территории, проблемным вопросам и др. В настоящее время одним из важных вопросов является поддержка мобилизованных граждан в зоне действия СВО. 
Отделом по торговле, бытовому обслуживанию и защите прав потребителей Администрации проводится еженедельный мониторинг цен по 52 наименованиям основных продуктов питания с занесением результатов в Программу 1С:Предприятие 8.3. Наблюдается постоянный рост цен, с незначительным снижением на сезонные продукты, который обусловлен, прежде всего инфляцией в целом по стране. При этом темпы роста цен по обследуемой группе товаров  не превышают среднереспубликанских.
          В 2023 году в рамках реализации Стандарта, с целью содействия развитию конкуренции в  Чамзинском муниципальном районе проведены заседания рабочей группы по развитию  конкуренции :

30.03.2023г. О финальном рейтинге муниципальных образований в Республике Мордовия по развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата за 2021 год.
27.09.2023г. О подведении итогов социально-экономического развития Чамзинского муниципального района за 1 полугодие 2023г.
06.12.2023г. О подведении итогов социально-экономического развития Чамзинского муниципального района за 9 месяцев 2023г.
           Отчет о выполнении Плана мероприятий («дорожной карты») Чамзинского муниципального района по содействию развитию конкуренции в Республике Мордовия  проводится. На официальном сайте администрации Чамзинского муниципального района  создан раздел «Развитие конкуренции», информация на сайте актуализируется. 
                 В Администрации района проведена соответствующая работа по организации и функционированию  системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, в этом направлении  приняты следующие  нормативно - правовые акты: -  Постановление администрации от 02.07.2019г. №497Об утверждении Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Чамзинского муниципального района Республики Мордовия. Постановление администрации №803 от 29.11.2023г. Об утверждении карты комплаенс-рисков, Плана мероприятий («дорожной карты») по снижению комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства Администрации Чамзинского муниципального района Республики Мордовия.  В отношении всех сотрудников Администрации Чамзинского муниципального района были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу. Утвержден Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствующей деятельности Администрации Чамзинского муниципального района требованиям антимонопольной деятельности.
Реализация запланированных «дорожной картой» мероприятий позволит достичь основных целей развития конкуренции на территории Чамзинского муниципального района: созданию благоприятных условий для развития конкуренции в приоритетных и социально значимых   отраслях экономики; устранению барьеров для создания бизнеса в районе;  повышению качества  оказания услуг, в том числе на социально значимых  рынках района; росту уровня удовлетворенности населения района качеством  предоставляемых услуг в приоритетных и социально значимых отраслях.
