


Финансовым управлением администрации Чамзинского муниципального района Республики Мордовия ежемесячно проводится мониторинг просроченной задолженности консолидированного бюджета Чамзинского муниципального района.

По состоянию на 1 января 2023 г. просроченная задолженность по расходам консолидированного бюджета Чамзинского муниципального района Республики Мордовия составила 9904,5 тыс. рублей, в том числе по районному бюджету -9904,5 тыс. рублей

За период с 01.12.2022 года и по состоянию на 01.01.2023 года просроченная кредиторская задолженность уменьшилась на 9733,1 тыс. рублей, в том числе по районному бюджету уменьшилась на 9733,1 тыс. рублей.

Также финансовым управлением администрации Чамзинского муниципального района осуществляется контроль за ситуацией с просроченной кредиторской задолженностью перед субъектами предпринимательской деятельности в разрезе главных распорядителей средств районного бюджета и подведомственных им учреждений.

 По состоянию на 1 января 2023 года задолженность перед субъектами предпринимательской деятельности отсутствует.

Администрацией Чамзинского муниципального района Республики Мордовия принимаются все меры по погашению просроченной кредиторской задолженности, вопрос погашения задолженности взят на особый контроль и поставлена задача дальнейшего снижения задолженности по исполненным муниципальным контрактам.



